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Ata da Sexagésima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 22 de outubro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de outubro do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

sexagésima quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, 

Jose Itamar Ribeiro da Silva, José Vytal Arruda Linhares, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Jose Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, Jose Bonifácio Silva Mesquita. Ata 

da 63º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Indicações nºs 1511/18, 1513/18, 1516/18, de autoria do Vereador Dr. Estevão 

Ponte Filho (PP) - Indica a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das 

luminárias dos postes na extensão da Av. Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro Dom 

Expedito; - Indica a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das luminárias dos 

postes na extensão da rua Visconde de Sabóia, no parque da cidade, ao lado do Super 

Lagoa, no bairro Campo dos Velhos; - Indica a transformação do terreno baldio ao lado 

do centro de educação infantil Dolores Lustosa, no bairro do Junco em praça 

comunitária, com a construção de jardins, passeios, quiosques, colocação de bancos e 
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brinquedos para crianças, jovens e moradores; as Indicações nºs 1524/18, 1525/18, de 

autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja providenciada a 

colocação de cinco luminárias completas próximo a quadra nova no distrito de Salgado 

dos Machados; - Indica que seja providenciada a terraplanagem na estrada  que dá 

acesso à igreja na localidade de Varjota dos Machados; as Indicações nºs 1530/18, 

1531/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - 

Indica a recuperação do calçamento na rua São Caio, no bairro Novo Recanto, Sobral-

CE; -  Indica a ampliação (arruamento) da rua Princesa Isabel no bairro Parque Silvana, 

ligando a Av. José Euclides Ferreira Gomes, no bairro Alto da Expectativa, Sobral-CE. 

Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento nº 152/18, de autoria do 

Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Convida Secretários Municipais para 

Sessão Ordinária do dia 23 de outubro de 2018, para fazer a explanação acerca da 

Contribuição de Iluminação Pública. Pela Ordem, José Oswaldo Soares Balreira Junior 

ressalta que amanhã terá inscrição para duas Tribunas e Sessão Especial, após a Sessão 

Ordinária. Salienta que os secretários deveriam ter vindo na última quinta, para debate 

durante a Audiência Pública. Seguidamente, o Presidente solicita a compreensão de 

todos para que amanhã não tenha inscrição para uso da Tribuna, já que os secretários 

estarão presentes para debater sobre a taxa de iluminação pública e haverá Sessão 

Especial em Homenagem ao Dia do Servidor Público. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o José Vytal Arruda 

Linhares.  Saúda os presentes. Analisa criticamente a Audiência Pública que debateu 

sobre a taxa de iluminação pública. Comenta sobre a ausência dos secretários, 

Ministério Público e vereadores. Teceu críticas sobre os comentários realizados pelo 

Procurador Geral do município destinado aos edis. Afirma que o “general” José Itamar 

Ribeiro da Silva foi instigado, por isso solicitou através de requerimento a presença dos 

secretários. Salienta que o Prefeito Ivo Gomes afirma que o município não está 

precisando de verbas, mas que todo mês são elaboradas leis que aumentam as taxas. 

Critica a violência em Sobral e nos distritos; e a falta de infraestrutura na saúde pública. 

Fala da máfia dos políticos.  Analisa criticamente a administração do Prefeito Ivo 

Gomes. Ressalta que o secretário de saúde não tem tempo para exercer a função de 
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secretário. Teceu críticas à construção de praças. Afirma que almej que o prefeito 

trabalhe em obras de infraestrutura, licitação de ônibus, melhorias no trânsito. Comenta 

sobre o período eleitoral. Aparteado pela edil: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina. Cumprimenta os presentes. Analisa criticamente a ausência dos 

representantes do Poder Executivo, Ministério Público e vereadores na Audiência 

Pública para debater sobre a taxa de iluminação pública. Menciona os comentários 

realizados pelo Procurador Geral de Sobral. Explana sobre a taxa de iluminação pública. 

Esclarece o que é classe residencial e não residencial. Salienta que quando a lei é 

favorável ao povo dão créditos ao prefeito, mas quando é criado taxa/tributos afirmam 

que os vereadores que aprovaram. Afirma que almeja que os secretários apresentem 

uma solução para a questão da taxa de iluminação pública. Salienta que os 

representantes da ENEL afirmaram que as contas nãos serão ressarcidas. Ressalta que a 

ENEL está adequando a lei às suas resoluções. Reitera que a ENEL é que deve se 

adequar a lei. Afirma que falou com a defensoria pública para tomar medidas cabíveis a 

esta problemática. Explana qual a finalidade da taxa supracitada. Explica os trâmites 

para isenção da taxa de iluminação pública para o aposentado rural. Solicita uma 

resolução para o problema questionado. Aparteado pelos edis: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Junior. 

ORDEM DO DIA – Sem matéria para deliberar. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 


